助企纾困"人社专员"在行动

永川区人力社保局开展"稳住经济大盘、优化营商环境"专项行动小记

渝西都市报记者 钟梅

"你好,我是永川区人力社保局的工作人员,为推动贯彻落实一揽子稳经济人社政策,目前我局正在开展'稳住经济大盘,优化营商环境'专项行动……如果你们有就业、社保、人才引进等政策服务需求,可直接与我联系,我将为你们企业提供专属服务,协助你们联系对接落实各项政策。"6月14日—15日,永川区1037家重点企业陆续接收、接听到来自永川人力社保局"人社专员"的短信和电话服务。

与企业相关负责人或者工作人员取得联系是第一步,"人社专员"的作用才刚刚有了一个施展和发挥的平台——添加微信、建立帮扶企业沟通群、一对一聊政策解疑难,才是永川区人力社保局开展这次专项行动的出发点和落脚点。

"你好,我们企业是生产防火建筑材料的,我想知道我们企业属不属于22个特困行业之一,能否申请享受社保缓缴政策?"

"这个范围确实比较难以界定,我跟相 关业务科室取得联系、汇报之后再给你及 时反馈。"

"你好,申请失业保险稳岗返还怎么操作呢?"

"我已经将失业保险稳岗返还企业操作手册发送给你,请你及时查看。另外,目前在线申请企业较多,可能会造成一时不能登录等情况,请你耐心尝试几次……如有任何问题可以随时咨询。"

.

永川区人力社保局的82名"人社专员",一边给企业打着电话、宣传政策的同时,一边在微信里回答着大家提出的问题……针对企业反映的困难、提出的问题和需求,能够立即解释作答的第一时间进行政策解释,不能立即解答的立马与业务科室取得联系,了解详细情况后再作出准确解答;区县一级实在解决不了的需求和问题,做好登记台账,统一上报、作出反馈时效系述

据悉,为贯彻落实国务院、市政府关于 扎实稳住经济一揽子政策措施及任务分解 方案,持续深化人力社保部门优化营商环境工作,加大人社政策宣传落实力度,永川区人力社保局于6月—8月开展以"稳经济优环境人社在行动"为主题的专项行动,成立了由局党委书记、局长任组长,局党委班子成员任副组长的永川区人力社保局"稳经济大盘优营商环境"工作专班,抽派全局82名党员干部分片包干,对全区1037家重点企业、四大园区和23个镇街做好具体落实工作。

在此次专项行动中,永川区人力社保局重点做好三项工作:第一,全面宣传人社工作。采取"线上+线下+走访"三结合方式,将包含就业创业、社会保险、劳动关系、人才服务等各方面政策宣传到户、到人。第二,精准对接供需两端。采用人户走访、"智慧人社"服务平台、"一库四联盟"数据平台、劳务经纪人渠道等,收集企业用工需求和求职人员求职意向信息,建立健全信息收集发布和跟踪服务机制,形成"就业需求清单"和"岗位供给清单",建立台账并做

好统计,为城乡劳动力提供精准主动服务。第三,深入优化营商环境。推广一窗综办、受审分离经办新模式,全程代办、全程网办、就地批办等服务方式,让企业少跑腿;82名"人社专员"分片包干,对接园区和企业,明确专人一对一服务,全面打通人社服务的"最先一公里"和"最后一公里"。第四,收集反馈需求建议。建立需求、问题等台账,切实做到"件件有回应、件件有落实",确保专项行动取得实效,切实做到助力稳全区经济大盘,全面优化营商环境。

在一天的时间里,82名永川"人社专员"发送了380余条告知短信,拨打了1100余通联系电话,及时解决问题50余个、政策释疑500余人次,收集问题120余个。

接下来,永川"人社专员"还将通过实地走访、重点调研、上门督办等方式,为企业送政策、送服务、送资金,助力企业纾困发展、减少裁员、稳定岗位,助力国务院、市级一揽子稳经济政策落实落地见成效。

永川区政协召开十六届三次主席会议

文良印主持

本报讯(渝西都市报记者 钟 梅)6月 22日,政协重庆市永川区第十六届委员会 召开第三次主席会议。区政协主席文良印 主结

在学习贯彻《中国共产党政治协商工作条例》时,会议指出,政治协商作为具有鲜明中国特色的民主政治形式,是当代中国共产党人对世界人类政治文明的独特历史贡献,不仅包含了协商主体、协商对象、协商内容、协商形式、协商平台、协商组织、协商架构、协商成果等诸多具象性要素,同

时也包含了协商流程的运转、协商行为的协调、协商成果的转化运用等诸多抽象性要件。《中国共产党政治协商工作条例》为规范、有序、高效做好新时代政治协商工作提供了根本遵循和制度保障。会议要求,要全文学习《中国共产党政治协商工作条例》,深学细悟、读懂弄透其中的精髓要义和精神实质,准确把握政治协商的职能定位,切实把党中央关于政治协商工作的方针政策和决策部署落实到位,用党的方针政策和决策部署落实到位,用党的方针政策武装头脑、指导实践、推动工作。

在听取区人社局《区政协党组关于区人力社保局办理落实政协提案工作的评议意见》的情况通报后,会议对区人力社保局针对"夯实提案办理运转机制"等9个方面问题进行认真整改取得的良好效果给予充分肯定。会议希望,区人力社保局继续加大委员提案办理力度,进一步健全机制、压实责任、强化监督,推动委员提案办理工作落地落实。

会议学习贯彻了习近平总书记近期重要讲话精神和市第六次党代会精神,审议

通过了《区政协反映社情民意信息工作办法》《关于深入拓展"一河段一委员"专项监督的实施方案》《2022年度理论研讨活动论文征集方案》《关于对区新城建管委办理落实政协提案工作开展民主评议的实施方案》《2022年区政协关爱基金资助工作方案》等。会议还听取了有关调研课题推进情况通报。

永川区政协副主席王晓英、张前勇、马 奇富、代永强、徐静秋、颜加洪,秘书长参加 会议,区政协机关委室负责人列席会议。



重庆科创职业学院:

举办教学成果展 庆祝建党101周年

6月21日,位于永川区的重庆科创职业学院举办"喜迎二十大,永远跟党走,奋进新征程"艺术与教育学院庆祝建党101周年"艺术党史"系列活动。

本次教学成果艺术作品集中展示包含绘画、美工、影视等平面类作品和演出作品。学生

们在专业老师的精心指导下,以多元的艺术话语和多样的艺术形式讴歌党的光辉历程,庆"七一",喜迎党的二十大胜利召开。

- ▲6月21日, 师生们观看设计类作品。
- ▶6月21日, 师生们观看手绘类作品。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

